
Aufgabe 6.129

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Für die Vorbereitung von insgesamt 30 Frühstücksgedecken sollen 54 Portionspackungen
Wurst, 88 Portionspackungen Käse und 62 PortionspackungenMarmelade verwendet wer-
den. Für die einzelnen Gedecke werden benötigt:

Gedeck A: 1 Wurst, 3 Käse, 3 Marmelade;
Gedeck B: 1 Wurst, 4 Käse, 2 Marmelade;
Gedeck C: 3 Wurst, 2 Käse, 1 Marmelade;
Gedeck D: 4 Wurst, 1 Käse, 2 Marmelade.

Welche Anzahl der einzelnen Gedecke kann vorbereitet werden?

Lösung:

a: Anzahl Gedeck A, b: Anzahl Gedeck B, c: Anzahl Gedeck C, d: Anzahl Gedeck D

Gedecke: a+ b+ c+ d = 30
Wurst: a+ b+3c+4d = 54
Käse: 3a+4b+2c+ d = 88
Marmelade: 3a+2b+ c+2d = 62

1 1 1 1 30
1 1 3 4 54
3 4 2 1 88
3 2 1 2 62
1 1 1 1 30
0 0 2 3 24
0 1 −1 −2 −2
0 −1 −2 −1 −28
1 1 1 1 30
0 1 −1 −2 −2
0 −1 −2 −1 −28
0 0 2 3 24

1 1 1 1 30
0 1 −1 −2 −2
0 0 −3 −3 −30
0 0 2 3 24
1 1 1 1 30
0 1 −1 −2 −2
0 0 1 1 10
0 0 2 3 24
1 1 1 1 30
0 1 −1 −2 −2
0 0 1 1 10
0 0 0 1 4

1 1 1 0 26
0 1 −1 0 6
0 0 1 0 6
0 0 0 1 4
1 1 0 0 20
0 1 0 0 12
0 0 1 0 6
0 0 0 1 4
1 0 0 0 8
0 1 0 0 12
0 0 1 0 6
0 0 0 1 4

Lösung: 8× Gedeck A, 12× Gedeck B, 6× Gedeck C, 4× Gedeck D
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